

天长“三抓三促”推进农民合作社质量提升

魏玉军

近日,在全国农民合作社质量提升整县推进试点交流座谈会上,天长作了典型经验交流发言,就天长市农民合作社质量提升整县推进试点工作的进展举措、创新经验进行了介绍。

2018年,天长市被确定为第一批全国农民合作社质量提升整县推进试点单位。天长市委、市政府按照“清理一批、规范一批、提升一批”的思路,坚持“三抓三促”推动农民合作社高质量发展,取得了一定成效,努力将试点做成亮点,把先行变成先成。目前,该市共有各类农民专业合作社694家,各级示范社73家,示范社比例由试点前的5%上升到10.5%。该市农民合作社入社农户数达40%,年销售农产品总额17.6亿元。2019年天长市芦龙农事服务专业合作社入选全国农民合作社500强。

抓清理整顿 促合作社规范化运行

开展“空壳社”清理行动。该市农业农村局开展包保指导,该市市场监督管理局简化手续,2019年引导注销482家“空壳社”。开展财务代理记账服务。

搭建新型农业经营主体财务管理服务平台,引导合作社建立规范的财务管理制度和会计账目,平台累计为天长市近300家经营主体提供代理记账服务,其

中合作社152家,有效降低了管理成本,提升了财务管理质量和水平。开展辅导员帮扶指导工作。建立“一社一辅导员”制度,确保合作社规范化运行。

抓机制创新 促合作社优质化提升

扎实做好服务能力提升。大力扶持鼓励合作社推行统一一种植品种、统一田间管理、统一组织销售的“一条龙”“保姆式”“订单化”服务,有效解决谁来种地的问题。2019年天长市小麦生产社会化服务面积积达97%以上,2020年水稻生产社会化服务面积积达70%以上。

扎实做好联合合作。鼓励“龙头企业+合作社+农户”发展模式,培育发展一批竞争力和带动力强的农民合作社联合社、联合体和产业联盟。天长市现有合作社联合社9家、农业产业化联合体28个、产业联盟1个,带动70多个合作社和300多个家庭农场发展。

扎实做好示范引领。建立健全县、市、省、国家四级示范申报评定机制,两年来共申报各级示范社42家,引领合作社规范化建设,提高全市农民专业合作社的运行质量。

扎实做好品牌创建。加大农民合作社品牌建设和品牌营销扶持,全市围绕“天长贡米”“天长大米”两

大主导产业培育农民专业合作社238家,拥有注册商标91个,认定农产品“三品一标”47个。

抓工作保障 促合作社组织化发展

加强组织领导。成立市委书记、市长任双组长的高规格领导小组,建立农民合作社工作联席会议制度,定期会商解决试点过程中遇到的问题。

加强合作社党建。充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,该市在农民合作社中单独设立党支部35个、联合党支部46个、党小组60个,共有180余名合作社致富能人加入党组织,102名合作社党组织负责人通过选举进入村“两委”班子,充分发挥农村党员带领群众致富的示范引领作用。

加强资金扶持。该市财政整合安排专项资金4000万元,吸引合作社配套资金7000万元,用于加强基础设施建设和升级生产设备,推进合作社标准化、产业化、品牌化发展。同时,创新金融服务,结合党建引领信用经营主体建设,将合作社等新型农业经营主体纳入授信范围,最高授信200万元,有效解决了农民合作社融资难、融资贵等问题,全市累计发放2.16亿元扶持326家专业合作社“上台阶”。



“靶向发力”助推乡村振兴

本报讯 今年以来,天长市坚持“靶向发力”补齐“三农”短板助推乡村振兴,1至11月份,该市47家规模以上农产品加工企业实现产值93亿元,同比增长20%,总量居滁州市第一。该市今年获评全省实施乡村振兴战略实绩考核优秀单位。

“倾斜”财政支出。1至11月,该市财政投入“三农”23.98亿元,占财政总支出的38%;从土地出让收入中安排“三农”支出11亿元,占土地出让收入总支出的35.1%。近三年累计整合涉农资金4.2亿元。创新财政、金融协同支农机制,为新型农业经营主体发放“助耕贷”“市农担”等392笔2.1亿元。

“扩大”有效投资。今年争取专项债券资金额度14.8亿元,其中用于乡村振兴8.3亿元,占比56%。坚持乡村振兴项目项目化,实施产业发展、富民强村等五大类150个项目,目前已建成44个,完成投资近50亿元。在铜城、杨村、永丰三镇区域打造国家现代农业产业园核心区,规划建设十大工程44个重点项目,目前已完工20个。

“保供”项目用地。出台镇政府耕地保护责任考核办法,今年以来,土地整理开发复垦补充耕地477.31公顷。落实农业设施用地、乡村产业用地政策,推进乡村建设审批“多审合一”改革,办理农村工业类等项目用地规划许可证79宗用地1545.77亩,供应农业精深加工和生态农业项目用地12宗82.28亩。

“盘活”集体经济。深化农村承包地“三权分置”改革,实施农村“三变”改革项目195个,培育改革承接主体182个,带动8500多农户增收。推进村企联建壮大村集体经济,151个村与178家企业结对发展项目189个,项目预计增收835.5万元。目前天长市农村集体资产总额达10.86亿元,预计今年151个村集体经济收入均超10万元。(许春萍)

教体局关工委荣获省级荣誉

本报讯 近日,安徽省关工委工作会议召开,会议表彰了2020年度全省关心下一代工作“十佳五老”和“十佳先进集体”。天长市教体局关工委荣获全省关心下一代工作“十佳先进集体”称号,这是滁州市唯一获此殊荣的单位。

一直以来,天长市教体局关工委坚持育人初心,在深化育人队伍建设、创新家教融合品牌、开展主题实践活动、参与结对扶贫助学等方面体现了新作为,开创关心下一代工作的新局面。据悉,此前安徽省关工委还表彰了全省关工委文化教育先进集体和先进个人,天长市教体局关工委和天长市第一小学关工委双双荣获全省关工委文化教育先进集体称号。(丁兆安)

把好“三个关口”确保医保基金安全

本报讯 天长市医保局严格对医药机构执行协议管理,在各环节中严格把关,确保医保基金安全运行。

把好“协议关”,严管医疗服务。将诊疗规范指标和合理用药、合理收费管理指标有机结合,规范医疗服务行为;将事先控制和事后违规处罚有机结合,强化协议考核力度,规范定点医药机构的医疗服务行为。截至目前,已与223家定点医药机构签订协议。

把好“稽核关”,严管医疗行为。采取大数据分析在现场稽核相结合的稽核方式对定点医疗机构和定点零售药店进行稽核检查。对检查中发现的问题,依照协议规定给予追回、拒付违规医疗费用等。截至目前,已追回违规费用共计1153.47万元,行政处罚款37.31万元,暂停14家医药机构服务协议。

把好“结算关”,严管医保基金。通过智能审核系统和人工审核相结合的方式进行审核。截至目前,拒付违规费用21.24万元,确保了医保基金正常使用和运行。(俞红霞 苏承斌)

10亿民生“红包”提升群众幸福感

本报讯 今年以来,天长市共组织实施了25项民生工程,截至目前,已投入资金逾10亿元,通过强化“四好农村路”建设、老旧小区改造、就业创业服务等一把把“民生钥匙”,为老百姓开启了一扇扇“幸福之门”。

近几年,天长市围绕“四好农村路”目标,加快实施农村公路项目建设,让“四好农村路”成为农民致富增收、提升幸福感和获得感的“加速器”。近几年,相继完成“四好农村路”建设近2000公里。目前,该市农村公路里程达3400多公里,建制村通客车率达100%。

加大保障力度,织牢兜底保障网,较好地保障了困难群众基本生活。目前,天长市农村五保集中供养财政补助标准提高到每人每年8400元,分散供养财政补助标准提高到每人每年7680元;城市分散供养财政补助标准为每人每年10800元,城市集中供养财政补助标准为每人每年11400元;城乡居民最低生活保障标准提高到每人每月628元,农村低保人均补差增长到479元,有效提高了全市困难群众基本生活水平。1至11月,该市共发放特困人员供养金1786万元;发放孤儿基本生活保障金166.12万元;对全市符合条件的11761名困难残疾人发放生活补贴1148.947万元;向6583名重度残疾人发放护理补贴424.956万元;城乡医疗救助16572人次,发放救助资金1190.64万元。(李炳旺 李东升 汪昌化)

法宣办开展“千人诵读宪法”活动

本报讯 日前,天长市法宣办在工业学校开展以“诵读宪法 弘扬宪法精神”为主题的千人诵读宪法活动。

活动中,1000余名学生汇集操场,齐声朗诵宪法节选,现场严肃而庄重,千名师生在诵读中学习,在诵读中感悟,通过诵读《宪法》呼吁全校师生增强宪法意识,弘扬宪法精神。

此次活动增强了青少年学生的法治意识和权利意识,弘扬了宪法精神,为进一步创建平安、和谐校园创造了有利条件,全面推进了法治天长建设。(舒妍)

全民健身中心项目 施工现场热火朝天

12月6日,天长市城南新区全民健身中心项目现场,塔吊林立,长臂挥舞,机械轰鸣,处处可见忙碌的建筑工人,施工现场热火朝天。截至目前,该项目完成体育场(馆)1451根桩基施工,地库结构施工完成50%以上。

据了解,天长全民健身中心项目工程造价5.8亿元,总占地面积约220亩,是集体育、休闲、娱乐为一体的中型体育建筑综合体。该市重点工程处根据冬季施工特点,坚持定人员、定时间、定进度,全力保证如期完成每一个时间节点的工作目标任务。秦骏摄



融媒体中心：创新求变 外宣多点开花

本报讯 今年以来,天长市融媒体中心在央视等国家主流媒体发稿16篇,其中包括扩大口罩生产规模、中小学复学等多篇具有社会影响力的稿件;在安徽电视台、安徽广播电台等省级主流媒体发稿300多篇,远超去年同期,展现了疫情防控之下,天长媒体人的勤奋与担当,同时也展现了融媒体中心成立后,外宣工作取得新突破。

提升记者队伍整体业务能力。新闻采访部是“新闻生产车间”,也是对外宣传的主渠道。天长市融媒体中心对现有新闻记者划分组别,让每名记者都能在相应的工作领域内发挥自身优势,提高业务熟练度和业务能力。对年轻记者“压担子”,让他们尽快适应新闻采访的工作节奏,熟悉拍摄技巧和新闻写作要领。过去,年轻记者是带着两只耳朵去采访,能记多少是多少,现在是带着一台摄像机外出,拍好拍坏全凭手感,现在是将三脚架和话筒线一起带上,一丝不苟完成采访任务,工作态度的转变保证了外宣稿件质量和量的双提升。

培养外宣骨干发挥带动作用。天长市融媒体中心把业务能力最强的记者放到外宣一线,由部门负责人牵头,根据省台的组稿信息,条条对接,主动沟通省台编辑,不放过每一个发稿点。为了实现外宣的多点开花,融媒体中心采取以老带新的方式,年轻记者跟着老记者学习拍摄画面、学习写作为文、学习编辑技巧……传帮带的效果十分明显,《安徽天长:23亿资金助小微企业复工复产》《安徽天长:98辆校车把好小学复课安全第一关》等一批由老记者指导、年轻记者拍摄采访的好新闻不仅在省台播出,更是登上了央视平台。

坚守工作岗位取得良好战绩。从2020年春节到3月底,在新冠肺炎疫情防控的最紧要关头,一线记者坚守岗位,下基层、进社区,挖掘新闻亮点,报道抗疫中的感人事迹,在中央、省、滁州市的电视、电台、平媒、网站持续发稿,外宣工作呈现出多点开花的良好态势。天长市融媒体中心成立以来,先后取得了安徽新闻联播月度县级排名第一名、第二、第三的好成绩。在刚刚结束的安徽经济好新闻评比中,《天长:“三变”生财 村民分红笑开颜》《产业帮扶 让贫困户享受“三金”待遇》《精准施策 玩具产业逆势上扬》《海归硕士返乡务农记》分获一、二、三等奖。

天长市融媒体中心外宣工作所取得成绩得益于在实践中不断创新求变,得益于媒体融合效应,得益于从“等”新闻向主动挖掘、寻找新闻亮点的转变。眼下,该中心正在不断创新管理模式和运行机制,积极探索外宣新路子,争取新突破。(王舒鹏)

乡镇信息

张铺镇聚力提升群众满意度

本报讯 为进一步提升人民群众安全感和对政法部门工作的满意度,连日来,张铺镇引导镇村干部深入基层,深入群众,积极开展走访宣传,“三心”做好“双提升”工作,提升群众满意度。

宣传引导让群众放心。通过微信群、电子屏、悬挂宣传横幅、发放《禁毒宣传资料》《扫黑除恶知识》《致全市人民的一封信》等相关宣传资料的方式,向广大群众宣传“双提升”工作,提高群众法律意识及群众对“双提升”工作的知晓率。

走访排查让群众安心。镇村干部深入村组、企业、超市等地,广泛走访排查各类矛盾纠纷,黑恶势力犯罪等,并分类登记,今年以来共排查到矛盾纠纷305起,对违法犯罪行为依法严厉打击,为人民群众营造安全稳定的社会环境。

矛盾化解让群众暖心。对排查到的矛盾纠纷逐一梳理,全力化解,截至目前,共化解矛盾纠纷304起,帮助群众解决了许多疑难杂症,切实增进了干群之间的感情。(刘连娟 虞丽莉)

“戏曲进校园”活动走进石梁九年制学校

本报讯 戏曲是中华传统文化的瑰宝。为进一步弘扬中华文化,深入推进戏曲进校园工作,近日,由天长市委宣传部、天长市文明办等部门主办的“戏曲进校园”活动走进石梁九年制学校,为全校师生奉上了一场精彩的戏曲盛宴。

《戏曲风采》拉开了演出的序幕。黄梅戏《打猪草》、京剧《智取威虎山》、川剧《变脸》等传统戏剧让同学们近距离感悟戏曲的奥秘。舞台上,演员们

演唱惟妙惟肖,同学们听得仔细、惊叹连连,掌声不断。演出过程中,台上台下还进行了互动交流,演员老师们为同学们普及戏曲知识的同时,还现场传授了戏曲动作,引得大家争相参加。

此次戏曲进校园活动让高雅艺术走近了同学们身边,使同学们在校园内享受了一场文化大餐,在提高学生艺术修养的同时,加深了同学们对戏曲文化的理解和传承。

(王月春 费小珊)